

#/PARL. / 15.07. / 2018 / 06. 2018



Parlamentul României

Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 6772A/26.06.2018

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

**Adresată: Domnului Eugen-Orlando Teodorovici, Ministrul
Finanțelor Publice**

**De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3
Argeș**

**Obiectul întrebării: Solicitare de informații cu privire la estimarea
evoluției stocului datoriei publice și a dobânzilor aferente acesteia în
perioada 2018-2023**

Stimate Domnule Ministru,

Doamna Isabel Grilo, șeful Direcției Generale de Afaceri Economice și Financiare a Comisiei Europene, a prezentat recent la București un raport cu privire la perspectivele evoluției datoriei publice a României, în care sunt specificate mai multe nereguli cu privire la respectarea angajamentelor pe care țara noastră și le-a asumat în scris.

În primul rând, oficialii Comisiei critică faptul că actualele politici guvernamentale au determinat devierea României de la Obiectivul pe Termen Mediu (MTO), deoarece, de peste doi ani, deficitul structural este mult superior țintei asumate prin Tratatul privind stabilitatea, coordonarea și guvernarea în cadrul Uniunii Economice și Monetare. În plus, Guvernul nu a luat niciun fel de măsură pentru reîncadrarea în plafonul de deficit structural de 1% din PIB, stipulat drept regulă în cadrul fiscal-bugetar național.

Ca o consecință a acestei situații, experții Comisiei Europene au realizat estimări cu privire la evoluția datoriei publice a României din care rezultă că, în următorii 10 ani, ponderea acesteia va depăși criteriul de convergență nominală de 60% din Produsul Intern Brut, instituit prin Tratatul de la Maastricht.

Având în vedere faptul că stocul datoriei publice a crescut puternic în ultimii 6 ani, iar dobânzile în sarcina acesteia s-au apropiat, în fiecare an, de periculosul prag de 1,5% din PIB, vă solicit, domnule Ministru, să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care sunt măsurile pe care le-a implementat și cele pe care urmează să le implementeze Ministerul Finanțelor Publice în vederea reîncadrării României în obligațiile asumate prin Tratatul privind stabilitatea, coordonarea și guvernarea în cadrul Uniunii Economice și Monetare?

2. Ce măsuri intenționați să adoptați, atât în privința gap-ului de venituri fiscale, cât și cu privire la diminuarea tendinței de creștere excesivă a cheltuielilor structurale, pentru a realiza încadrarea, în următorii 3 ani, în ținta de deficit structural?

3. Care a fost situația evoluției stocului datoriei publice și care au fost dobânzile anuale efective plătite în sarcina acesteia în ultimii 5 ani?

4. În condițiile creșterii constante a dobânzilor pentru titlurile de stat emise în lei, chiar dacă Guvernul a estimat pentru 2018 cheltuieli cu dobânzile în valoare de 11,27 miliarde de lei, care vor fi dobânzile efective ce vor fi plătite în anul curent?

5. În situația în care Ministerul Finanțelor Publice a lansat recent o emisiune de titluri de stat destinate populației, Programul Tezaur - Ediția CENTENAR, care este estimarea dumneavoastră cu privire la evoluția dobânzilor pentru titlurile de stat în următorii 5 ani?

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș

